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  FACULTE DE SCIENCE ET TECHNOLOGIE                                                                             Durée=1H 

       DEPARTEMENT : Génie électrique 

Filière : ELECTROTECHNIQUE                         

                                 

EXO A)(12pts).Soit le système asservi échantillonné donné par le schéma ci-dessous :  

 . 

                                T(t) 
 

r(t) +            E(p)                                                            -                                 C(p) 

-                                                  + 
 

 

H(p) 

Fig.1  

 

 On choisit un pas d’échantillonnage Te=0.5s. 

(7pts) a-Déterminer les expressions de la réponse C*(p), C(z) et de l’erreur E(z) si on excite le système par le 

signal d’entrée r(t) et le signal T(t) donnés par :  𝒓(𝒕) = 𝟏𝟎𝒖(𝒕)  𝒆𝒕   𝑻(𝒕) =  𝟓𝒖(𝒕 − 𝟎. 𝟓) si on prend : 

      𝑫(𝒑) = 𝟐𝒆−𝟎.𝟓𝒑 ; 𝐙(𝐩) = 𝟏−𝒆−𝑻𝒑𝒑  ,    𝑮𝟏(𝒑) = 𝟓;  𝑮𝟐(𝒑) = 𝟐(𝒑+𝟏) et  𝑯(𝒑) = 𝟑. 

(3pts) b- Déterminer l’expression de c*(t) et déduire les valeurs de c(k) pour k=1, 2, 3 et 4 par la méthode de 

division polynomiale. 

(2pts) c-Déterminer l’erreur statiques 𝒆(∞) du système. 

Réponses : 
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EXO B)(8pts).Soit le système échantillonné qui est présenté par le schéma ci-dessous ayant les fonctions de 

transferts suivantes  et excité par les signaux r1(t) et r2(t) respectivement: 

  𝑮𝟏 =  𝟏𝒑+𝟎.𝟏  et  𝑮𝟐 = 𝒆−𝟒𝒑 . 𝑮𝟑 = 𝟏𝟎𝒑   𝒓𝟏(𝒕) = 𝟓𝒆𝒙𝒑(−𝒕)  𝒆𝒕   𝒓𝟐(𝒕) =  𝑨𝒔𝒊𝒏(𝝎𝒕) . 
 
             r1(t)                                            + 
                                                                                                      C*(p) 

   + 

                r2(t) 

 
Le pas d’échantillonnage Te=4s. 

Trouver les expressions de C*(p) et C(z) en se basant sur les formes des entrées r1(t) et r2(t) et évaluer la valeur 

finale  de c(∞).  

Note : Les fonctions usuelles sont données par les tables suivantes  
 

 

 

Réponses :  
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RECOMMANDATIONS

- Il vous est demandé de répondre aux questions de façon synthétique, claire et précise.

- Les copies illisibles ou rédigées au crayon à papier et au stylo rouge ne seront pas corrigées.

La notation tiendra compte des recommandations ci-dessus.

 Partie 1. Compléter les pointillés : 10 points

Dégradation de la qualité de la tension – Phénomènes perturbateurs

Donner l’équation correspondant à

l’interprétation la plus correcte de la

qualité de l’électricité.

Qualité de l’Electricité = Continuité + Qualité de la Tension

Citer trois natures des surtensions.

 Temporaires à fréquence industrielle,

 De manœuvre,
 D’origine atmosphérique.

Dans un système triphasé on a :

IA = 600 A, IB = 630 A, IC = 570 A.

Calculer le taux de déséquilibre.

Le courant moyenne : Imoyenne= (600+630+570) / 3 = 600 A

Le courant qui présente le plus grand écart par rapport I moyenne:ΔI = 630 A - 600 A = 30 A σdéséquilibre= (30 A ÷ 600 A) × 100 = 5 % (déséquilibre très élevé)

De point de vue fréquence, compatibilité

électromagnétique (CEM) et la qualité de

l’électricité, en quoi sont-ils différents ?

la Qualité de l'Electricité se soucie des perturbations à basse fréquence,

la CEM se soucie des perturbations à haute fréquence.

Citer trois causes de déséquilibre de
tension.

 Mauvaise répartitions de l’éclairage publique,

 Fusion fusible BT,

 Mauvais raccordement (mauvais contact).

 Partie 2. Cochez vrai ou faux et justifier par une observation ou un calcul : 10 points

vrai faux

Un creux de tension peut résulter de phénomènes atmosphériques

(foudre, givre, tempête…).

V
……………………….

Parmi les origines de déséquilibre, la fusion fusible BT. V ……………………….

Concernant l'effet du déséquilibre homopolaire, il faut signaler le risque

d'échauffement des phases.
……………………….

F

Du conducteur neutre.

Les réseaux de distribution aériens HTA et BT sont les plus affectés par

les surtensions et surintensités d’origine magnétique.
……………………….

F

atmosphérique

Les surtensions de manœuvre découlent d’une modification de la

structure des transformateurs HTA.
……………………….

F

Du réseau électrique

(bouclage des départs

HTA).

Les creux de tension sont des perturbations brèves mais fréquentes qui

touchent tous les réseaux électriques et peuvent être évitées

totalement.

……………………….

F

Ne peuvent être évitées

totalement.

Les surtensions temporaires à fréquence industrielle ne sont pas à la

même fréquence que celle du réseau.
……………………….

F

Sont à la même fréquence

que celle du réseau.

Plus la fréquence du courant est élevée, moins le courant pénètre au

cœur du conducteur. La section utile de conduction étant réduite, il en
résulte une augmentation de la résistance du conducteur.

V

Effet de peau.
……………………….

Pour les lignes aériennes, le cuivre n’est pas utilisé car il est trop lourd !

V

On utilise des alliages

plus légers, dont la

résistivité est faible.

……………………….

Le réseau interconnecté national (RIN) varie de 60 à 400 kV. V
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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 2020/2021 السنة الجامعية                                                                        جامعة الشهيد حمة لخضر بالوادي

 الأخلاق والسلوك المهني والملكية الفكرية مقياس:                                                                                             كلية التكنولوجيا  

 06/06/2021 التاريخ:                                                                                    قسم الهندسة الكهربائية 

 ساعة واحدة. المدة:أولى ماستر أنظمة اتصالات، تحكم كهربائي                                               المستوى: 

  

 العادية للدورة الثاني السداسي الإجابة النموذجية لامتحان

 نقاط( 08أجب على الأسئلة التالية: ) الجزء الأول:

 نقاط( 03)الفساد ؟  اشرح المصطلحين : الأخلاق، -1

 عادات يكتسبها الفرد نتيجة تعرضه لمؤثرات الأسرة والمدرسة والمجتمع والبيئة، وتنطبع في نفسه وبتمثلها في  هي .الأخلاق:

 تصرفاته في المواقف المختلفة. 

  .شخصيةإساءة استعمال السلطة التي اؤتمن عليها الشخص لتحقيق مصالح  هوالفساد: 

 نقطة( 2.25)يات المهنة )دون شرح(؟ حدد مصادر أخلاق -2

 القانون. –القيم والثقافة  –الدين 

 نقطة( 2.75)أذكر القيم الأساسية للسلوك المهني وأخلاقيات الوظيفة العامة )دون شرح(؟  -3

 السرية. -الريادة –الشفافية  –الكفاءة  –الاقتصاد  –الحيادية  –الموضوعية  -الصدق والأمانة –النزاهة  –الاجتهاد  -الامتياز

 نقطة(. 12أجب بـ )صحيح( أو )خطأ( مع تصحيح الإجابة الخاطئة. ) الجزء الثاني:

 يعتبر الفساد الأخلاقي أحد أنواع الفساد من حيث الانتشار.  -1

 نقطة( 02) يعتبر الفساد الأخلاقي أحد أنواع الفساد من حيث المظهر. خطأ :

 الشبهة والالتزام برد الحقوق الملقاة عليه في العمل.الموضوعية هي بعد الموظف عن كل ما يثير  -2

 نقطة( 02)الموضوعية هي الإبتعاد عن كل ماهو شخص ي ودون تحيز.  خطأ :

 الرشوة هي الحصول على أموال الدولة والتصرف بها من غير وجه حق وتحت مسميات مختلفة. -3

 نقطة( 02)أو الامتناع عن تنفيذه. هي الحصول على أموال أو أية منافع أخرى من أجل تنفيذ عمل  خطأ:

 الشفافية تعني التصرف فقط طبقا لوقائع المسألة المطروحة، وخدمة الرؤساء وعامة الناس بشكل متساو. -4

 نقطة( 02)هي أتباع أسلوب الوضوح والعلانية في التعامل مع الجمهور من خلال الإجراءات والغايات والأهداف العامة.  خطأ:

 بشكل عادل بين أفراد المجتمع يعتبر من الأسباب الحضارية للفساد.عدم توزيع الثروة  -5

 نقطة( 02)عدم توزيع الثروة بشكل عادل بين أفراد المجتمع يعتبر من الأسباب الإقتصادية للفساد.  خطأ:

 الفساد الاجتماعي هو الذي يؤدي بالمرء إلى الانحطاط في سلوكياته بصورة لا تجعله يحكم عقله.  -6

 نقطة( 02)اد الأخلاقي هو الذي يؤدي بالمرء إلى الانحطاط في سلوكياته بصورة لا تجعله يحكم عقله. الفس خطأ:

 

                                                                                                                         

 بالتــوفيــــق    






